
Сузор’е маладых
майстроу

Галерэя “Ужверспэт культуры” 
прэзентавала выставу 
“Ад прадзедау...”. На ёй прадставшi 
работы лаурэатау i дыпламантау 
фесты валю “Сузор’е”.

О МЭТИ I ЗАДАЧИ

ТаТВввта’.
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з экспазщьй

Фестываль наюраваны на захаванне ! развщцё 
беларускай нацыянальнай культуры, павышэнне 
мастацкага узроуню народнай творчасщ, папуля- 
рызацыю найлепшых узорау музычнага, тэатраль- 

нага, харэаграф!чнага, выяуленчага, дэкаратыуна-пры
кладнога i шшых Bi дау ды жанрау народнага мастацтва. 
Мерапрыемства заахвочвае да заснавання у працоуных, 
адукацыйных i асветных установах самадзейных калек
тывау, гурткоу, студый, аб’яднанняу па штарэсах, спры- 
яе сумеснай рабоце творцау — аматарау i прафес!яналау, 
выяуленню i падтрымцы найлепшых з ix. Падзея зб!рае 
вял!кую колькасць удзельшкау: навучэнцау, студэнтау 
ды шшых маладых людзей.

Заснавальшк! i аргашзатары праекта “Ад прадзедау...” — 
управление культуры Мшскага гарадскога выканаучага 
кам!тэта i установа “Мшскканцэрт”. Да шщыятывы далу- 
чаюцца народныя i узорныя калектывы выяуленчага i дэка
ратыуна-прыкладнога мастацтва.

У экспазщьй прадэманстравал! творы сучасных май
строу, як!я з павагай i разумением падыходзяць да трады
цый, бяруць адказнасць за захаванне i трансфармацыю 
нашай культурнай спадчыны у мастацтва, прыуносяць 
у яе сваю шдывгдуальнасць i свежыя погляды. На вы- 
ставе паказал! графшу, жывашс, вышыуку, ткацтва, 
саломапляценне, выщнанку, керампсу i многае шшае. 
Кожная работа — вышк творчага пошуку ды !мкнен- 
ня да самавыяулення, адлюстраванне адгалоскау да- 
лёкага мшулага i надзе! на будучыню.
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Начальное аддзела па рабоце з калектыва- 

м! народнай творчасщ установы “Мшсккан
цэрт” Марына Сенчанка, каментуючы пра- 
ект, падзякавала удзельшкам фестывалю, ix 
педагогам i членам атэстацыйнай кам!сп за 
адданасць творчасщ i справе захавання тра
дыцый народнага мастацтва.

Старшыня Беларускага саюза майстроу 
народнай творчасщ Яуген Сахута адзна- 
чыу, што падвядзенне вышкау фестывалю 
i ушанаванне яго лаурэатау i дыпламан
тау с!мвал!чна супал! з прыняццем камкйяй 
ЮНЕСКА рашэння аб уключэнш беларус

кай выщнанк! у Рэпрэзентатыуны cnic 
нематэрыяльнай культурнай спадчы
ны. Яуген М!хайлав1ч падкрэсл!у, што

ОПРАСТОРА 
ДЛЯ ЭКСПЕРИМЕНТА?

Алена Шащла, старшы выкладчык ка
федры дэкаратыуна-прыкладнога мас- 
тацтва, член атэстацыйнай камкш фести
валю “Сузор’е”, канстатавала: у рамках 
выстави “Ад прадзедау...” народную 
творчасць упершыню прэзентавал! у пра- 
фесшнай талера! “Ушверсггэт культуры”. 
Педагог спадзяецца, што экспазщыя 
натхнша наведвальшкау на пошук! у мас- 
тацтве i дзякуючы гэтаму праз тры гады 
фестываль “Сузор’е” зможа прадставщь 
новыя !мёны майстроу.

Эксперты адзначыл! вялж! патэнцыял 
юных аутарау i высок! узровень ix работ. 
Была падкрэслена актуальнасць праекта, 
а таксама ацэнены унёсак педагогау дз!- 
цячых студый i к!раун!коу самадзейных 

калектывау у засваенне моладдзю на
родных звычаяу.

Развщцё беларускай нацыянальнай 
культуры i аматарсюх мастацюх пра- 
ектау, папулярызацыя традыцый — 
адзш з прыярытэтных напрамкау у 
працы з творчай прасторай кра!ны.
Дзейнасць кожнага з прадстауле- 
ных майстроу па-свойму ушкальная 
i самабытная. Яны не баяцца экспе- 
рыментаваць, спалучаючы клас!ч- 
ныя элементы са свежым! тэндэн- 
цыямй Так!м чынам нараджаюцца 
новыя культурный з’явы, як!я адпа-

вядаюць запытам часу.

выстава ахапгла амаль усе в!ды народнага 
мастацтва, як!я збераглФя да сёння щ бы- 
л! адроджаны у краше апошшм часам. Гэта 
ыюструе пераемнасць традыцый i дае упэу- 
ненасць у далейшым захаваню ды развщщ 
здабыткау нашых продкау.

Загадчык кафедры дэкаратыуна-пры
кладнога мастацтва Беларускага дзяр- 
жаунага ушверспэта культуры i мастацтвау 
Рыгор Шаура сказау, што праца такой экс- 
пазщы! у самым сэрцы сталщы сведчыць аб 
вял!кай увазе да творчасщ юных майстроу i 
прызнанш ix заслуг. Па словах Рыгора Фёда- 
рав!ча, удзельшю праекта, безумоуна, не па- 
вшны быць упушчаны з поля зроку i пазней 
могуць стаць абггурыентам! БДУКМ.

Антон РУДАК
Фота аутара


